

# 国际学院 2024 年度校友工作总结报告

## 一、年度工作开展情况

在过去的一年里，学院校友工作在学院党政联席会的整体部署下和学校校友工作办公室的精心指导下，取得了显著成效。学院党政联席会高度重视校友工作，将其视为增强学院凝聚力、促进学术交流、拓展社会资源的关键环节，给予了充分的政策支持和资源保障。同时，学校校友工作办公室作为业务指导部门，为我们提供了宝贵的经验和专业的指导，确保了校友工作的顺利开展。

### （一）学院校友数据库信息平台搭建初见成效

一期工程顺利完成，实现了校友信息的初步整合与管理。今年，在学院整体信息系统平台下，新增了校友管理板块，将校友管理纳入学院整体 OA 管理，现后台数据库已完成，实现了毕业生数据到校友数据之前的推送功能。

### （二）助力院庆 30 年系列活动

今年，学院成功举办建院三十年系列活动，包括“筑梦三十年”成果展、“新格局下中外合作办学高质量发展”国际论坛、院庆晚会。同时，组织校友参与国际学院北京校友会多元主题的校友交流活动、校友捐赠及学院文创回赠，院庆当天累计接待校友三百余人。

### （三）积极响应、参与双甲子校庆活动

国际学院三十周年庆祝大会暨中外合作办学国际论坛、学院三十年办学成果展、校友返校活动、校友捐赠、校友论坛等活动也列为2024年学校120周年校庆筹备工作主要项目活动计划表。通过上述活动，增强了校友间的联系，提升了学院的知名度和影响力。

#### （四）走访与接访校友工作取得新进展

我们充分利用各种机会，走访并接访了多位校友。其中，学院领导亲自带队走访国内外校友数次（学院党委书记带队走访了北京部分知名校友，院长带队走访了在美工作的部分校友），不仅加强了与校友的沟通与交流，还进一步挖掘了校友资源，为学院的发展提供了有力支持，也为后续举办校友活动奠定了基础。

## 二、存在的问题和不足

在取得成绩的同时，我们也清醒地认识到工作中存在的不足：

### （一）学院校友数据库信息平台功能尚需完善

虽然一期工程已完成，但平台的功能仍需进一步丰富和优化，以满足校友多样化需求。

### （二）校友参与度与活跃度有待提升

尽管校友活动得到了部分校友的积极响应，但仍有大量校友因各种原因未能参与其中，如何进一步提高校友的参与度和活跃度是我们面临的一大挑战。

### （三）海外校友资源开发力度不足

随着学院国际化进程的加快，海外校友资源的开发与利用显

得尤为重要，但当前我们在这一方面的努力尚显不足。

#### （四）校友数据更新与维护机制不健全

校友信息的准确性和时效性对于校友工作的开展至关重要，但目前我们的数据更新与维护机制尚不完善。

### 三、下一步工作思路和主要措施

针对上述问题，我们制定了以下工作思路和主要措施，以期在未来的工作中取得更大的进步。

#### （一）深化校友数据库信息平台建设

加快应用程序的开发进度，丰富平台功能，提升用户体验。

#### （二）加强校友数据更新与维护

建立定期更新机制，确保数据的准确性和时效性；同时，建立校友信息反馈机制，及时收集校友意见和建议。

#### （三）提升校友参与度与活跃度

通过线上线下相结合的方式，开展多样化的校友活动；鼓励校友为学院发展建言献策，加大校友捐赠宣传力度。

#### （四）加大海外校友资源开发力度

建立海外校友联络机制，定期发布学院动态和校友活动信息；探索设立海外校友分会。

#### （五）持续开展走访与接访工作

继续加强走访与接访校友的工作力度，特别是学院领导要亲自带队走访国内外校友，进一步加深与校友的联系，挖掘校友资源。

校友工作是学院发展不可或缺的一部分。我们将继续秉持“服务校友、发展学院”的宗旨，不断创新工作思路和方法，努力构建更加紧密、和谐的校友关系网络，为学院的长远发展贡献力量。

中国农业大学国际学院

2025年1月7日